
Комплексное занятие. 

Презентация-беседа «Перелётные птицы» и мастер-класс в технике 

оригами «Журавлик» 

Цель: Знакомство с перелётными птицами. 

Задачи:  

Образовательные: Знакомить учащихся с многообразием и 

жизнедеятельностью птиц, показать значение птиц в природе и жизни 

человека, показать необходимость защиты птиц. 

Развивающие: развивать у детей потребность общения с природой и 

окружающим миром, ответственность за «братьев наших меньших», 

творческие способности. 

Воспитательные: Воспитывать любовь к птицам, бережное отношение 

к ним.  

Ход занятия:  

Обучающиеся входят в кабинет под голоса птиц. О ком мы сегодня 

поведём разговор? А о каких птицах?(Перелётных) Сегодня мы окажемся в 

царстве птиц. Птицы - это песня и полёт! Песни птиц звучат на нашей 

планете круглый год, голоса слышны днём и ночью. Птицы - наши верные 

помощники, защитники наших лесов, полей, садов и огородов от вредителей. 

Ребята, а возможно ли представить нашу Землю без птиц? А почему? Те 

птицы, что живут неподалёку от нашего дома, надо знать и беречь. Показ 

плакатов и картинок с изображением перелётных птиц. Осенью птицы 

собираются в стаи и улетают на юг перезимовать. Почему именно осенью? А 

каких насекомоядных птиц вы знаете?(скворец, ласточка, кукушка, соловей, 

трясогузка).Затем улетают зерноядные(овсянка, чиж, зяблик).Позже всех 

улетают водоплавающие(утки, гуси, лебеди). Почему? Как улетают птицы? 

Почему чаще ночью? Многие птицы придерживаются строгого порядка. 

Журавли, гуси, лебеди летят клином. Цапли, аисты - шеренгой. Утки, чайки, 

кулики - прямой линией. Скворцы, дрозды - летят как попало. Хищные: 

орлы, ястребы, соколы - летят в одиночку. Многие птицы на грани 

исчезновения. Давайте вместе беречь птиц! Птицы - наши друзья! Друзей 

ведь нужно беречь и относиться к ним с любовью! А весной минуя тысячи 

километров они вновь вернутся, чтобы встретиться с нами. А теперь 

изготовим бумажную птицу журавлика в технике оригами. 


